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Stadt Bitterfeld-Wolfen 
Rathausplatz 1 
06766 Bitterfeld-Wolfen 
 

Sitzungsniederschrift 
 
 
Der Ausschuss für Recht, Ordnung, Verkehr und Bürgeranfragen führte seine 70. öffentliche/nicht 
öffentliche Sitzung am Dienstag, dem 17.09.2013, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Wolfen, 
Puschkinstraße 3, Städtisches Kulturhaus, Beratungsraum I, von 18:00 Uhr bis 20:00 Uhr, durch. 
 

 
Teilnehmerliste 
 
 
stimmberechtigt: 
 

Vorsitz 
 
Detlef Pasbrig  

Mitglied 
 
Kerstin Zsikin  
Dr. Dr. Egbert Gueinzius  
Brigitte Leuschner  
Wolfgang Paul  
Frank Zimmermann  

Sachkundige Einwohner 
 
Jürgen Keil  
Dietrich Kruse  
Reinhard Leuschner  
Joachim Sabiniarz  

Mitarbeiter der Verwaltung 
 
Veit Böttcher FBL Ordnungswesen 
Thomas Guffler SBL Hoch-/Tiefbau 
Bernhild Neumann SBL Recht 
 
 
abwesend: 

Mitglied 
 
Bernd Kosmehl  

Sachkundige Einwohner 
 
Dagmar Kurschus  
Günter Sturm  
 
 
 
Die Mitglieder waren durch Einladung auf Dienstag, den 17.09.2013, unter Mitteilung der 
Tagesordnung geladen worden. 
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Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 
 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 
 

  
   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 

  
   

3    Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 27.08.2013 
 

  
   

4    Protokollkontrolle 
 

  
   

5    Auswertung der Ordnungswidrigkeiten in der Stadt Bitterfeld-Wolfen - 1. 
Halbjahr 2013 
BE: GB Finanz- und Ordnungswesen 

  
   

6    Informationen zur neuen Straßenreinigungssatzung der Stadt Bitterfeld-Wolfen 
BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen 

  
   

7    Mitteilungen, Anfragen, Anregungen, Berichte 
 

  
   

8    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 
  

 
 

 Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden 
und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. 
Es sind der Ausschussvorsitzende und 5 Ausschussmitglieder anwesend. 
Damit ist die Beschlussfähigkeit hergestellt. 
     

 
 
 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 
  

 
 

 Der Ausschussvorsitzende lässt über die vorliegende Tagesordnung 
abstimmen. 
     

einstimmig beschlossen 

 
Ja 6  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 3  Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung vom 27.08.2013 
  

 
 

 Der Ausschussvorsitzende ruft zur Abstimmung über die Niederschrift auf. 
     

einstimmig beschlossen 

 
Ja 6  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 4  Protokollkontrolle 
  

 
 

 Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
     

 
 
 

zu 5  Auswertung der Ordnungswidrigkeiten in der Stadt Bitterfeld-Wolfen - 
1. Halbjahr 2013 
BE: GB Finanz- und Ordnungswesen  

 
 

 Herr Böttcher informiert über Arbeitsergebnisse und Ahndung von 
Ordnungswidrigkeiten im Zeitraum vom 01.01.2013 bis 30.06.2013 anhand 
einer Präsentation, die jedem Ausschussmitglied auch als Tischvorlage 
vorliegt. 
Als Hinweis von einigen Ausschussmitgliedern werden die festgestellten, 
aber offensichtlich nicht genehmigten Feuerwerke genannt, was Herr 
Böttcher bittet, zu Protokoll zu nehmen. 
Während des Vortrages erfragen die Ausschussmitglieder den Grund für die 
geplante Schließung der Notunterkünfte im OT Bitterfeld. Es wird 
festgestellt, dass dies eine der HH-Konsolidierungsmaßnahmen ist, die aber 
je nach Sachlage als Beschlussantrag im Einzelnen zur Beschlussfassung 
vorgelegt werden würde. 
Herr Pasbrig und Herr Sabiniarz lassen protokollieren, dass die Stadt 
entsprechend der Satzung mit mehr Kontrollen der Straßenreinigung und der 
Grünflächenpflege einschließlich der Beräumung im Winter Präsenz zeigen 
muss, d.h. in den kommunalen und privaten Flächen. Die Zusammenarbeit 
zwischen den FB Ordnungswesen und FB öffentliche Anlagen muss 
verbessert werden. Dies bestätigte Herr Böttcher, da bisher keine 
Zusammenarbeit erfolgte.   
Herr Pasbrig kündigt an, im Frühjahr 2014 die Gesamtauswertung des 
Jahres 2013 auf die Tagesordnung zu nehmen. 
Herr Sabiniarz fragt nach der Zuständigkeit des Hochwasserschutzes 
(außerhalb des Katastrophenfalles) in der Stadt Bitterfeld-Wolfen. 
Herr Böttcher erklärt, dass für alle Gefahren, die von Wasser ausgehen das 
Landeshochwasseramt mit dem Landkreis als Untere Wasserbehörde 
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verantwortlich sind und dass diese Zuständigkeit nicht an einer Person 
festgemacht werden kann. 
Herr Pasbrig stellt in Aussicht, über dieses Thema in der nächsten Sitzung 
zu sprechen. 
     

 
zu 6  Informationen zur neuen Straßenreinigungssatzung der Stadt 

Bitterfeld-Wolfen 
BE: GB Stadtentwicklung und Bauwesen  

 
 

 Herr Guffler informiert über die vielen Unzulänglichkeiten, die die neue 
Straßenreinigungssatzung mit sich brachte. Nunmehr wird die damit 
zusammenhängende Liste der maschinell zu reinigenden Straßen 
überarbeitet. Es ist angedacht, nur noch eine wöchentliche, maschinelle 
Reinigung in Auftrag zu geben. Dies wird schlüssig begründet. Herr Guffler 
nennt das Ziel, diese Satzung noch in diesem Jahr in den Ortschaftsräten 
vorzuberaten und zur Beschlussfassung dem Stadtrat vorzulegen.  
Herr Sabiniarz macht auf einzelne Probleme aufmerksam, die bei einer 
Beratung im Ortschaftsrat mit erfasst werden könnten. 
     

 
 
 

zu 7  Mitteilungen, Anfragen, Anregungen, Berichte 
  

 
 

 Auf eine Anfrage von Frau Leuschner i.A. von Frau Kurschus teilt Herr 
Böttcher mit, dass bezüglich der Kleidercontainer Verträge bestehen, bei 
Nichteinhaltung entsprechenden Aufforderungen an den Vertragspartner 
ergehen und die Möglichkeit besteht, die Verträge zu kündigen. 
Her Pasbrig  teilt mit, dass der Fußgängerüberweg in Wolfen-Nord, Am 
Nordpark (Post) markiert wurde und anhand einer Zählung ermittelt wird, ob 
dessen Bestand weiterhin gerechtfertigt ist. An der Entscheidung wird auch 
dieser Ausschuss einbezogen. 
Zur Brücke „Am Busch“ informiert Herr Guffler, dass aufgrund einer 
mitverantwortlichen Firma notwendige Mittel (Bolzen) nicht geliefert 
wurden, so dass diese Maßnahme nur verspätet abgeschlossen werden kann. 
Zur Verbesserung der Griffigkeit der Salegaster Chaussee teilt Herr Guffler 
mit, dass diese Maßnahme voraussichtlich in der 39. Woche beginnt und 
innerhalb von 3 Tagen abgeschlossen sein sollte.  
     

 
 
 

zu 8  Schließung des öffentlichen Teils 
  

 
 

 Der Ausschussvorsitzende schließt um 20:00 Uhr den öffentlichen Teil der 
Sitzung. 
     

 
 
 

 
 
 
 

gez. 
Detlef Pasbrig 
Ausschussvorsitzender 

 
gez. 
Veit Böttcher Thomas Guffler Bernhild Neumann
 Kerstin Freudenthal 
 

 
 


